

河北法制报

扫一扫
关注河北法制报数字报纸



河北法制报社出版
河北日报报业集团主管主办
国内统一连续出版物号:CN13-0033
邮发代号:17-77
总第 5908 期 今日 8 版

2014年8月22日
农历七月廿七

星期五

邯郸警方破获一起部督贩毒案

缴获冰毒 3 公斤 抓获涉案人员 10 余名

本报讯 (记者 任俊颖)记者从省公安厅禁毒总队获悉,邯郸警方经过四个月的深入侦察,近日成功侦破一起公安部目标案件,抓获涉案人员 10 余名,缴获冰毒 3 公斤、麻古 284 粒。该案为邯郸市历年来缴获毒品数量最大的一起案件。

今年 3 月,邯郸缉毒支队民警在侦办一起毒品案件中,发现永年县一绰号为“胖子”的男子有贩卖毒品嫌疑,多次从湖南购买大量冰毒,

并伙同他人大肆贩卖。专案组民警先后辗转天津、北京、湖南、广东等地摸排案件线索,经四个月的辛苦工作,一个以姜某、“胖子”为首的贩毒网络团伙逐渐浮出水面。

7 月初,专案组通过情报获悉,姜某将于 7 月 9 日派人乘高铁沿京深高速给“胖子”郑某送货。专案组兵分三路布控收网,第一组在京深高速我省与河南省交界布控,第二组在青兰高速黄粱梦口布控,第三组前往湖南省津市布控。7 月 9 日

晚 10 时许,姜某派人携带毒品乘坐从湖南澧县开往北京的长途高客,行至我省内黄梁梦收费站时,布控民警迅速将携带毒品人王某控制,当场缴获冰毒 3 公斤、麻古 185 粒。同日晚 10 时 30 分,在湖南省津市,民警将姜某及其妻子田某抓获,并从其家中缴获冰毒 6 克、麻古 99 粒。7 月 10 日凌晨 3 时,在永年县临

关镇施庄村将等待王某送货的郑某、张某等犯罪嫌疑人掏窝抓获。经审讯,该团伙成员供述:自今

年 5 月份以来,姜某自己或通过王某与郑某先后交易五次,共计冰毒约 8.4 公斤、麻古 800 余粒。郑某伙同张某、辛某将毒品卖给租住在邯郸市复兴区的藏民何某、扎西和文某,再零包贩卖给邯郸市内的吸毒人员。初步认定该案涉及邯郸市吸毒人员 200 余名。

目前,犯罪嫌疑人姜某、王某、郑某、张某等 6 人已被刑事拘留,6 人强制戒毒,5 人受到治安处罚。案件的深挖工作正在进行中。

我省新增三个未成年人社会保护试点

本报讯 (记者 段美)记者从省民政厅获悉,我省张家口市、承德市和邯郸魏县入选民政部公布的第二批全国未成年人社会保护试点地区名单。截至目前,加上被确定为全国首批试点工作地区的石家庄市,我省未成年人社会保护试点地区已达 4 个。

试点地区将探索建立未成年人社会保护“监测预防、发现报告、帮扶干预”联动反应机制,构建覆盖城乡的未成年人社会保护网络,推动建立“以家庭监护为基础、社会监督为保障、国家监护为补充”的监护制度,形成“家庭、社会、政府”三位一体的未成年人社会保护工作格局。此次试点工作还将救助保护对象延伸至困境未成年人,包括因监护人服刑、吸毒、重病重残等原因事实上无人抚养的未成年人,遭受家庭暴力、虐待、遗弃等侵害的未成年人,缺乏有效关爱的留守流动未成年人,因家庭贫困难以顺利成长的未成年人以及自身遭遇重病重残等特殊困难的未成年人。

承德清理整治奢华浪费建设

本报讯 (李佳宁)近日起,承德市开始对奢华浪费建设进行清理整治,主要清理 2007 年 3 月中办、国办下发《关于进一步严格控制党政机关办公楼等楼堂馆所建设问题的通知》以后,政府举债建设的豪楼、地标,重点清理整治超规模、超标准、超投资概算的,挪用扶贫款、救灾款等专项资金的,举借和使用政府性债务资金的奢华浪费建设。

依据中央和省有关政策规定,该市将成立清理整治奢华浪费建设领导小组及其办公室,协同各部门形成工作合力,共同推进清理整治任务完成。各县区、各部门将对清理整治内容,认真摸底排查,建立全面详实的清理整治奢华浪费建设项目工作台账,摸清底数,并于 8 月 31 日前完成自查清理。市清理整治工作办公室和市委教育实践活动办公室将适时对各县区、各部门清理整治情况进行监督检查,重点对上报的《清理整治奢华浪费建设项目工作台账》和《清理整治奢华浪费建设有关情况统计表》进行核实,对社会负面反映较多、群众关注度较高的建设项目、贫困会的有关建设项目、“三超”项目和有举报反映的建设项目进行核查。对检查中发现的弄虚作假、隐瞒不报及违规建设的,将公开通报批评,严肃查处问责。

对审计有问题、群众有举报、媒体有反映的奢华浪费建设,尤其是党的十八大以来顶风违纪新建的豪楼地标、景观大道、大广场等,将认真调查核实,属违规违法的坚决整改纠正,并追究相关责任人责任。

山东招远涉邪教故意杀人案开庭审理

新华社山东烟台 8 月 21 日电 (记者 罗沙 吴书光)备受关注的招远涉邪教故意杀人案 21 日在烟台市中级人民法院公开开庭审理。

21 日上午 8 时,烟台市中级人民法院在第一审判庭依法公开开庭审理此案。烟台市人民检察院指控,被告人张帆、张立冬、吕迎春、张航、张巧联为发展邪教组织成员向被害人索要电话号码遭拒绝,即指认被害人为“恶魔”,残暴地将被害人杀害,情节特别恶劣,手段特别残忍,后果特别严重,其行为触犯了《中华人民共和国刑法》第二百三十二条之规定,应当以故意杀人罪追究刑事责任;被告人吕迎春、张帆、张立冬明知“全能神”被认定为邪教组织并被取缔,仍继续组织、纠集“全能神”教徒聚会,利用互联网、计算机制作传播邪教组织信息,发展邪教组织成员,破坏国家法律、行政法规实施,情节严重,其行为触犯了《中华人民共和国刑法》第三百条第一款之规定,应当以利用邪教组织破坏法律实施罪追究刑事责任。被告人张帆、张立冬、吕迎春犯数罪,应当数罪并罚。

庭审就起诉书指控的事实进行了法庭调查。公诉人、辩护人分别对被告人张帆、张立冬、吕迎春、张航、张巧联进行了讯问和发问,五名被告人分别进行了陈述。各被告人对公诉机关指控的事实无异议。公诉人在法庭上出示了相关证据,控辩双方对证据充分发表了质证意见。在法庭辩论环节,公诉人围绕本案争议焦点,就事实和证据的认定及法律适用问题发表了公诉意见。被告人张帆、张立冬、吕迎春、张航、张巧联及其辩护人充分发表了辩护意见。

法庭辩论结束后,被告人张帆、张立冬、吕迎春、张航、张巧联进行了最后陈述。被告人张航、张巧联表示认罪、悔罪。

16 时 22 分,审判长宣布休庭,案件将择期宣判。



为有效提高疏堵保畅的反应能力,确保交警执法的机动性和及时性,7 月中旬,冀中公安局交警支队组建摩托巡逻队,加强对车流高峰时段和拥堵路段巡查,及时查处影响道路交通违法行为,快速处置交通事故。该巡逻模式运行一个多月来,治堵效果明显,得到了辖区群众一致赞许。图为摩托巡逻队正在巡逻。毛少杰 摄



“真没想到,这么快,被偷的钱就被民警给追回来了,太感谢你们了!”8 月 20 日上午,家住唐山市丰南区的毕某等三人高兴地从小警手中领回了属于自己的钱、电视、电脑、首饰等。

6 月中旬,丰南区公安分局刑侦大队四中队经过缜密侦查,成功打掉一个农村入室盗窃犯罪团伙,4 名团伙成员全部被抓获,破获入室盗窃案 5 起。经过近两个月的工作,民警追回被盗现金 26000 元及电视、电脑、金银首饰等物。

枫楠 健行 摄

保定警方“秋收 100”打响十大战役

本报讯 (记者 刘彬 通讯员 刘志)从 8 月 18 日开始到 11 月 28 日,保定市公安局部署开展为期 100 天的“秋收 100”打击整治专项行动。行动中,全市公安机关将继续开展“打黑除恶”、打击“两抢一盗”、“治爆打非”、食品药品安全保卫、铁腕治污、扫毒除害、破命案积案、交通整治、治安整治十项攻坚行动,严打各类违法犯罪。

打击黑恶渣痞犯罪,护航全市经济发展。行动中,市公安局将重点打击涉及把持基层政权、破坏发展环境、破坏投资环境的黑恶痞霸犯罪,对行动期间群众举报和新发现的涉黑涉恶线索,成立专案组,全力侦办。

打击“两抢一盗”犯罪,维护群

众切身利益。全市各级公安机关以刑侦部门为主力,成立打抢抢专业队,重点打击街头“两抢”、入室盗窃等犯罪活动。

开展“治爆打非”行动,剔除安全隐患。全市公安机关将全面巡查爆破作业、自制爆炸危险化学品、烟花爆竹、剧毒化学品等从业单位;对辖区内所有村庄社区、矿山矿点、出租房屋等重点区域进行大规模“地毯式”搜排爆,最大限度剔除潜在涉爆安全隐患。

铁腕治理污染犯罪,创造良好生态环境。公安机关将加强与各级环保部门联动执法和信息共享,集中打击一批合法企业偷排偷放违法行为,及时发现、打击非法生产窝点乱排乱放污染物犯罪行为,确保生

态环境安全。

保卫食品药品安全,保障市民餐桌安全。全力开展“餐桌安全保卫战”、“药品安全保卫战”两大战役和假劣种子犯罪、肉类犯罪、利用媒体网络销售假药三项专项整治工作。主动与食药监、工商、质检、农业等部门对接,完善联合执法、案件会商等协作机制,提升发现和打击的整体合力。

扫除毒品犯罪危害,保证全民健康生活。加大对铁路、公路、物流、快递等贩毒通道查控力度,运用现代化科技手段,开辟网上网下两个战场,依法查处吸贩毒违法行为。

紧盯命案积案不放,专案攻坚全力侦破。市公安局组织各地公安

机关对命案积案进行认真梳理,抽调精干警力成立专案组,邀请专家会诊,充分利用刑事侦查手段,力争破获一批大要案。

掀起严打追逃风暴,挤压逃犯藏匿空间。各地均成立抓捕组,全力追逃。全市各派出所对逃犯易于藏身的出租房屋、复杂场所进行重点清理。全面开展信息比对,从中发现在逃人员线索。同时,通过政策宣传等方式,敦促在逃人员主动投案自首。

开展交通违法整治,营造安全出行环境。行动期间,全市交警部门将加强重点时段、路段巡查,剔除各类交通安全隐患。

整治治安重点区域,净化社会发展环境。市公安局还将加强对接京津的重点工业园区、市政府规划的重点工程项目工地、重点企业周边区域治安整治,严肃查处堵门、堵路等群体性事件。

百姓的服务员

本报记者 刘文利 郑伟

要找所长说个明白。得知这一情况后,燕景海把老大娘领进了办公室。老大娘死理儿,但燕景海不急不躁,根据老大娘的疑问“对症下药”,耐心细致地解疙瘩。经过近一个多小时的工作,老大娘终于明白了政策规定,带着满意的笑容离开了派出所。送走老大娘之后,燕景海又把户籍民警叫到办公室,给他上了一节生动细致的“群众工作课”,直说得民警心服口服。

忙完这件事,时间已经到了 10 时 45 分。燕景海开车赶往附近一家小卖部,这家小卖部的老板老王因为收到一张疑似的假币而与一名顾客发生了争执,还被顾客打了一拳。后来经过民警调解,此事得到解决,但老王却一直觉得心里憋屈。

“老王大哥,我知道你心里不痛快,你们都是一个庄子的乡亲,一块儿生活几十年了,犯不着为这点事儿再往大处闹……”燕景海发自内心的话打动了老王。老王脸上露出了笑容:“所长,为这点事儿还

跑过来一趟,我真过意不去……”

婉拒了老王留他吃饭的邀请,燕景海又回到了派出所,此时已经将近 12 时 30 分了,派出所的其他民警都吃完饭了。食堂的大师傅知道燕所长不在,专门给他留了饭。狼吞虎咽吃完饭,他一抹嘴说:“走,还得出去一趟。”中午都顾不上休息,燕景海这是要去干啥呢?原来,进入夏季之后火灾高发,宋道口派出所辖区有几个加油站,按照上级公安机关的要求,派出所要对加油站防火工作进行检查,同时与加油站经营者见面,宣传普及防火知识。可这几个加油站的经营者大多还有别的生意要做,到了中午才会回到加油站,所以燕景海必须在这个时间去。

夏日的正午,烈日炎炎,燕景海一个加油站一个加油站地转,一位经营者一位经营者地讲,蓝色警服被汗水渐渐湿透。等转完最后一个加油站,已经到了 16 时 30 分。在回派出所的路上,燕景海在

一家农资店前停下车,进去买了两袋化肥搬到车上。等到了辖区任东村,他把化肥搬进了一家农户。这家主人姓梁,家境贫困且身患癌症,前些年日子难以维继。燕景海得知这一情况后,主动与他们联系,开展了结对帮扶工作。平时送米送面,到了农忙时节,就送去化肥和种子。看到燕景海扛来的两袋化肥,老梁双唇含泪说:“燕所长,这化肥送的真是及时啊,你就是我们家的大恩人,这要我们怎么报答才好!”

告别了千恩万谢的一家人,日头已经西下。本以为燕景海会就此回家,没想到他掉转头又往派出所方向开去。燕景海说:“所里每天的工作要进行汇总,我得回去看看。我们做的每一件事儿都与群众息息相关,一年 365 个日夜我们都是群众的服务员。”

走基层 看转变

